
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/09/2023 
  
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μια ακόμη ολέθρια συνέπεια της επαίσχυντης και εθνοκτόνου 

συμφωνίας των Πρεσπών. Πρόταση ψηφίσματος στην αμερικανική 
Βουλή για δήθεν “μακεδονική” γλώσσα, πολιτισμό και ιστορία και 
ανακήρυξη του Σεπτεμβρίου ως μήνα “Μακεδονικής” - Αμερικανικής 
Κληρονομιάς» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Η ιστοσελίδα “360 stepeni.mk” της 2ας Αυγούστου τρέχοντος μηνός και οι ιστότοποι 
MAK Press, Denesen, Kanal 5, Fokus, Net Press και Alfa, την οποία αναδημοσίευσε η 
“HELLAS JOURNAL” και άλλες ελληνικές ιστοσελίδες (INFOGNOMON Politics, 
DEFENCE POINT κλπ.), την επομένη ημέρα σε δημοσίευμά της με τίτλο «Υποβολή 
ψηφίσματος στην Αμερικανική Γερουσία για να τιμηθεί η “μακεδονική” γλώσσα, 
πολιτισμός και “ιστορία” μας πληροφορεί ότι: “Ο Ρεπουμπλικάνος γερουσιαστής, Mike 
Brany, υπέβαλε ψήφισμα στην αμερικανική Γερουσία, σύμφωνα με το οποίο ο 
Σεπτέμβρης του 2023 θα ανακηρυχθεί μήνας «Μακεδονικής» - Αμερικανικής 
κληρονομιάς, γιορτάζοντας τη γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό των «Μακεδόνων» 
Αμερικανών και την συμβολή τους στις Η.Π.Α   κλπ. Το ψήφισμα, όπως ανακοινώθηκε 
στο “Voice of America”, ξεκίνησε με πρωτοβουλία της «Ενωμένης Μακεδονικής 
Διασποράς» (UMD) και θα πρέπει να εγκριθεί από την Επιτροπή Δικαιοσύνης της 
Γερουσίας. Προ μηνός το γερμανικό κοινοβούλιο ενέκρινε ψήφισμα, παρέχοντας 
στήριξη στην ευρωπαϊκή πορεία των Σκοπίων, καθώς και στην αναγνώριση της 
«μακεδονικής» κουλτούρας, ταυτότητας και γλώσσας. Αμέσως μετά την έγκριση του 
ψηφίσματος το μέλος του γαλλικού κοινοβουλίου Liliana Tangui σε συνέντευξή της στην 
ίδια ιστοσελίδα δήλωσε ότι η γαλλική εθνοσυνέλευση προτίθεται να υιοθετήσει ψήφισμα 
για την επιβεβαίωση της μακεδονικής γλώσσας στην πορεία των Σκοπίων προς την 
Ε.Ε. Αυτά είναι τα αποτελέσματα μιας επονείδιστης συμφωνίας κατά την οποία στα υπό 
αναθεώρηση άρθρα 49 και 78 του σκοπιανού συντάγματος κατονομάζονται οι 11 λαοί, 
οι οποίοι κατοικούν σε έναν τόπο ως μίξη εθνικοτήτων κλέβοντας όνομα, ιστορία και 
γλώσσα που δεν τους ανήκουν με τη συνδρομή της προηγουμένης κυβερνήσεως και 
την αδράνεια της δικής σας. Για τα ανωτέρω υπάρχει αντίδραση και από βουλγαρικής 
πλευράς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Τι προτίθεστε να πράξετε λίαν συντόμως προς αποτροπή του ανώτερου και μη 
έγκρισή του από την Επιτροπή Δικαιοσύνης της αμερικανικής Γερουσίας; 
 
2. Προτίθεστε να κινητοποιήσετε επ’ αυτού τους ομογενείς γερουσιαστές, βουλευτές, 
πολιτικούς και την ελληνική ομογένεια; 
 
3. Τι πράξατε, αν πράξατε, προς αποτροπή τους ψηφίσματος του γερμανικού 
κοινοβουλίου προ μηνός για την αναγνώριση της «μακεδονικής» κουλτούρας, 
ταυτότητος και γλώσσας; 
 
4. Τι προτίθεστε να πράξετε για τη μελλοντική υιοθέτηση, κατά την Liliana Tangui, από 
το γαλλικό κοινοβούλιο της επιβεβαίωσης (;) της «μακεδονικής» γλώσσας;  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




